
^ Estado de Sergipe
CAMARA MUNICIPAL DE LAGARTO

Ata da 384 Sessão Ordinária da
Câmara Municipôl de Lagarto,
realizada no dia 08 de Agosto
de 2OL7 .

PRESIDENTET Ibrain Monteiro
1o SECRETÁRIO: losivaldo Alves

Às t horas, presentes os Srs. Vereadores: Alexsandro

Carvalho, Carlos Eduardo, Creusa tvlaria, Fábio Frank, Gildásio pereira, Ibrain
Monteiro, Itamar de Santana, Gilberto de Santânâ, lailton patrício, José de

Carvalho, José Luís, José Jenilson, Josivaldo Alves, Josivan Rodrigues, Joselmo
Fontes, Marta Maria e Washington da Cruz (17). Havendo número legal, o Sr.
Presidente declarou aberta a presente sessão. Lida a ata dâ 37a sessão
ordinária, foi a mesma aprovada sem ressâlva.

Exoedientê
No expediente, foi feita a leitura das seguintes matérias;. Indicação no 34Ol2Ol7, de autoria dá Sra Vereadora Creusa Maria dos

Santos;
. Indicação no 34LlZOl7, de autoria do Sr. Vereador losé Luís de Lima

Góis;
. Indicagão no 34212017, de autoria do Sr. Vêreador lailton patrício do

Nascimento;
. Indicãção no 343l2OL7, de autoria do

Pereira de Santana;
Sr. Verêâdor Carlos Eduardo

. IndicaÉo Jto 344/2OL7, de autoria do Sr. Vereador Washington da Cruz
Silva;

. Requerimento no 5Zl2O,r, de autorja do Sr. Vereador Alexsandro de
Carvalho Xisto. Após leitura, o requerimento supracitado foi submetido à
votação tendo sido reprovado.

peoueno Expediente
.. . 

No pequeno expediênte, fez uso da palavra o primeiro orador inscrito, Sr.V€reador Fábio Frank, parabenrzando o Secietário Raf;el Mont;ir;Éla reatizaçãodo Campeonato Brasileiro de Rally, o qual gerou oportuniaáOe áe ántretenimentopara os lagartenses, assim como, benefícios econômicos pâra o município.Posteriormente, comentou sobre o pedido de exoneração àã 
"ã.ãario 

municipatde saúde, 
_ressattando que o motivo desta decisão foi a fãfta ae ãncif iaçao Oosseus plantões com os trabalhos a serem executados na secretaria. Na sequência,fez uso da palavra o segundo orador inscrito, Sr. ve.eaãoi :osé :ànitson,

Pá9. r/4



demonstrando não concordar com a atitude de alguns parlamêntares em recusar o
requerimento de autoria do Sr. Vereador Alexsandro de Carvalho, o qual solicita a
presença da Presidente do Sindicato dos Agentes Comunitários de Saúde, SÉ
Adilma Lisboa, posteriormente, afirmou que, segundo informações, o motivo do
pedido de exoneração do secretário de saúde foi por ele apenas servir para
assinar papel. A parte, o Sr. Vereador Fábio Frank afirmou que a recusa do
requerimento não foi por motivos pessoais rêfêrentes a Sra Adilma, nem aos
agentes de edemias. Posteriormente, fez uso da palavra o terceiro orador inscrito,
o Sr. Vereador José Luís afirmôndo que a êtuação do pârlamentar não é restrita à
sua comunidade, mas trabalhar em benefício de todo o município. Asseverou que
se o mesmo estivesse presente, no momento em que o requerimento de iniciativa
do Sr. Vereador Alexsandro de Carvalho foi submetido à votação, teria votado à
favor da propositura. Finalizândo sua fala, comentou sobre indicação de sua
autoria a qual solicita calçamento da praça da igreja do Povoado Gameleiro, sendo
este um desejo seu desde gestões ânteriores.

Ordem do Dia
Na ordem do dia, foi submetido à discussão e votação o Projeto de Lei no

23/2077, de autoria do Sr. Vereador Joselmo Fontes Alves, o qual denomina largo
educador Paulo Freire, no Bairro Centro. Em discussão, o Sr. Vereador Joselmo
Fontes informou quê a modificação prevista no projeto, bem como a escolha do
nome, foi solicitação dos professores. Posteriormente, foi o projeto de Lei no
2312017 submetido à votação, tendo sido aprovado, com 11 votos a favor, em
redação final. Logo após, foi submetido à discussão o projeto de Lei no 3fl21l7
de autoria dos Srs. Vereadores Alexsandro Carvalho Xisto e Ibrain Silva Monteiro,
o qual institui, no calendário cívico-cultural do município, o evento Trenzinho do
Bar de Lú. Em discussão, os Srs. Vereâdores Alexsandro de Carvalho e Itamar de
Santana ressaltaram a importância da cultura local e sêus beneficios para a
sociedade. Da mesma forma, expressou o Sr. Vereador Fábio Frank, frisando aimpoÉância da inclusão deste evento no calendário cívico_cultural.
Posteriormente, íoi o projeto de lei submetido à votação, tendo sido aprovado com
13 votos a favor, em primeira discussão. Na sequênéia, foi submetido à discussãoo Projeto de Lei no 26/2Of7 de autoria do Sr. Vereador Itamar de Santana
Nôscimento, o qual dispõe sobre a meia passagem urbana para estudantes. Em
discussão, o Sr. Itamar solicitou apoio doJ demais parlamentares parâ a
aprovação do projeto, O Sr. Vereador José lenilson questionou acerca da
e:p_egilcllgo clara do público alvo do projeto. posteriormenie, foi o projeto de Lei
no,26/2OU submetido à votação, o qual em virtude de pedido de vista realizâdopelo Sr. Vereador José Jenilson foi retirado de pauta. Na sequência, foi submetido
à.discussão o Projeto de Lei no 32/2077, de autona do S;. Ve;ador Josivaldo
Alves Santos, o qual institui a semana municipal do autjsmo. Em discussão, oautor do. projeto solicitou apoio dos demais parlamentares para a aprovação doprojeto de lei. Logo após, foi submetido à votação, tendo siào aprovado, côm 13votos a favor, em primêira discussâo. Na sequéncia, foi submetido à discussão oProjeto de lei no 34/2017, de autoria da Sra Vereaáora marta úãiia de Carvalho
Nascimento, o qual denomina Travessa José Arilúcio de Oliveira Libório. Em
discussão, a Sra Vereadora Marta Maria teceu comentários sobre ás peculiaridades
inerentes ao homenageado. O Sr. Vereador Fábio Frank paraUenizàú a Vereadora
Marta Maria pela iniciâtjva. posteriormente, foi o projeto de lei referiao submetidoà votaçã.o, tendo sido aprovado com 12 votos a fávor, em primeira discussão.Logo após, foi submetida à discussâo o projeto de r-ei nã Jsljoii, oe autoria doSr. Vereador Itamar de Sêntana Nascimento, o qual l.".ont ã.á ãrno patrimônio
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histórico e cultural de natureza imaterial do município de Lâgarto, a banda e
orquestra musical Los Guaranis. Em discussão, o autor do projeto afirmou que a
banda já é um patrimônio cultural do município e que o projeto apenas oficializa.
Os Srs. Vereadores Marta Maria e Josivan Rodrigues parabenizarâm o Sr. Vereador
Itamar de Santana pela iniciativa. Da mesma forma se expressou os Srs,
Vereadores Alexsandro de Carvalho e Fábio Frânk. Posteriormente foi o Projeto de
Lei no 35/2017 submetido à votação tendo sido o mesmo aprovado, com 13 votos
a favor, em primeira discussão. Na sequência, foi submetido à discussão o Projeto
de Resolução no O4/20L7, de autoria do Sr. Vereador ltamar de Santana
Nascimento, o qual concede título de cidadania lagartense a Sra Munnik Lessa
Nicolâu Machado. Em discussão, o autor do projeto solicitou apoio dos demais
parlamentares para a aprovação do projeto. Logo após, foi o projeto de resolução
submetido à votação, tendo sido aprovado, com 13 votos ô favor, em primeira
discussão.

Grande Expediente
No grande expediente, fez uso da palavra o primeiro orador inscrito, o Sr.

Vereador Washington da Cruz, afirmando que sua conduta diante da aprovação
do projeto não é partidá a, votou de forma consciente por ter sido eleito pela
população e desejar o benefício desta, posteriormente, afirmou que permanecerá
sendo da oposição, porem com responsabilidade. Na sequência, fez uso da palavra
o segundo orador inscrito, Sr. Vereador Itamar de Santana, afirmando que a
atitude do Vereador Washington foi republicana em pensar no município, afirmou
que o PPS está de braços abertos para recebê-lo. A parte, o Sr. Vereador
Washington da Cruz afirmou quê quanto mais falam, mais o Vereador iré
trabalhar, âfirmou que somente sairá do grupo a que pertence caso seja expulso,
não sendo, permanecerá. Retomando sua fala, o Sr. Vereador Itamar de Santana
comentou acerca da atuação do Deputado Federal André Moura, o qual conseguiu
a liberação de 2 milhões de reais, atrâvés do FNDE, destinados ao estado de
Sergipe, bem como ao município de Lagarto o qual será beneficiado com um
ônibus, ressaltou que não é somente o Deputado Federal Fábio Reis quê traz
benefícios para o município de Lagarto. Logo após, fez uso da palavra o terceiro
orador inscrito, Sr. Vereador Josivaldo Alves, aflrmando que a votação realizada
na última sessão, relativa ao mercado municipal, está sendo deturpada. enfatizou
que no conteúdo do projeto não há especificação de valores, e que o mesmo tem
compromisso com o povo, finalizando sua fala afirmou que a solicitação do carro
odontológico foi atendida, externou agradecimentos ao Secretário de obras pelo
serviço prestado e pelo compromisso- Em fala pessoal, o Sr. Presidente Ibrain
Monteiro parabenizou a secretaria de obras pela limpeza que está sendo realizadâ
no antigo pédio do Silvio Romero. Posteriormente, realizou Requerimento Verbal,
nota de repúdio, referente à precariedade no atendimento prestado pêlo Cartório
de 1o Oficio, localizado no município. Solicitou que a nota de repúdio seja
encaminhada ao Tribunal, caso seja aprovada, Na sequência, fez uso da palavra, o
quarto orador inscrito, Sr. Vereador Josivan Rodrigues, comentando sobre reunião
realizada no Povoado Açuzinho, com a presença do Deputado custinho Ribeiro e
lideranças locais, na oportunidade reivindicações foram realizadas as quâis serão
encaminhadas ao Governo do Estado. Agradeceu ao Secretário de planejamento e
ao Secretário de Obras pela reforma de imóvel no qual funcionará os correios no
Povoado Açú. Logo após, fez uso da palavra o quinto orador inscrito, Sr. Vereador
Alexsandro de Carvalho, solicitando que seu requerimento seja novamente
submetido à votação tendo em vista a falta. de compreensão do conteúdo do
mesmo por parte de alguns parlamentares. A parte concedida, o Sr. Vereador
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L,
Fábio Frank afirmou que seu voto não foi fundamentado em motivos pessoals,
Retomando sua fala, o Sr. Vereador Alexsandro de Carvalho ressaltou solicitação
feita para o -povoado Brejo, melhorias na iluminação pública, bem como a
presença do Seinfra o búal estará presente para analisar ponte que dá acesso ao
Sem Terra. Na sequência, fez uso da palavra o sexto orador inscrito, Sr. Vereador
José Jenilson, tecendo comentários acerca do requerimento que solicita a presença
da Presidente do Sindicado dos Agentes de Edemias, Sra Adilma Lisboa,
solicitando que seja analisada a reâlidade de ambas as partes. Dando continuidade
à sua fala, demonstrou indignação em relação ao posicionamento do Vereador
Washington da Cruz, bem como pela aprovação do projeto de lei sem que reunião
fosse realizada, conforme prometido pelo Presidente, em sessão. Na sequência,
fez uso da palavra o Sr, Vereador Carlos Eduardo, o qual através de fotos expôs
obra realizada no Açú Velho, agradeceu à Secretaria de Obras pelo âtêndimento
da solicitação. Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Presidente deu por
encerrada a presente sessão, convocando a próxima para o dia 10 de agosto de
2017, no horário regimental.

Sala das Sessões, Lagarto - Se, em 08 de Agosto de 2017.

IDENTE:


